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Інформація для авторів
 Автори несуть відповідальність за логіку викладу, правопис та посилання. 
Вимоги до публікації: мова написання статті – болгарська чи англійська, текст у форматі Microsoft Word, таблиці наводяться у тексті, а малюнки подаються окремими файлами у форматі JPEG, GIF, TIFF, BMP, EPS. 
Заголовок статті для авторів із-за кордону англійською мовою.
Анотація не більше 250 слів з такими підзаголовками: мета, методи, результати, висновки (посилання на літературу не вимагаються в анотації), текст анотації пишеться англійської мовою.
Ключові слова до 10, не повторюючи заголовок.
Автор(-и), науковий ступінь, П.І.Б., установа, адреса установи (англійською мовою).
Загальні технічні вимоги інтервал 2, кожен елемент статті (заголовок, анотація, тексти, література, таблиці) мають починається з нової сторінки. Всі сторінки нумеруються. Заголовок подається великими буквами, вирівнювання зліва. Текст подається у Times New Roman, pt. 12, між абзацами не повинно бути інтервалів. Малюнки нумеруються послідовно арабськими цифрами у дужках справа.   
Посилання на наукові роботи подаються у такому форматі: заголовок, автор, адреса, анотація, ключові слова, вступ, матеріали та методи, результати, література.
Заголовкова сторінка має вміщати назву статті, ім’я автора (без наукового ступеня), а також наступні елементи: факультет, установу (університет чи організацію), місто, країну. Перша сторінка включає П.І. П. та адресу, телефон, факс та e-mail автора.
Таблиці, діаграми слід подавати на окремій сторінці з подвійним інтервалом між ними, послідовно пронумеровані арабськими цифрами. Кожна таблиця повинна містити коротку назву виділену жирним шрифтом, вирівнювання зліва. Слід зазначити розміщення кожної таблиці у статті. 
Малюнки (фотографії, схеми, діаграми) подаються окремими файлами пронумеровані у тому порядку в якому вони згадуються у тексті.  Назва розміщується під малюнком. Усі малюнки подаються у вищезазначеному форматі. 
Абревіатури, використані у тексті,  подаються списком на окремій сторінці перед списком літератури. Слід пояснювати всі символи, які використовуються у рівняннях та формулах. 
Обсяг статті до 15 сторінок з подвійним інтервалом (разом з анотацією, літературою, таблицями та іншими додатками).
Список  використаної літератури має бути виконаний у APA стилі: www.calstatela.edu/library/guides/3apa.pdf 
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Журнали:
1. Ненков, В. (2010). Няколко свойства на Фойербаховата конфигурация. Математика и информатика, 5, 42–61.
	Данный источник (одного автора) цитируется следующим образом: (Ненков, 2010).
2. Buchholz, R. H. & Rathbun, R. L. (1997). An Infinite Set of Heron Triangles with Two Rational Medians. American Mathematical Monthly, 104, 107–115.
	Данный источник (двух авторов) цитируется следующим образом: (Buchholz & Rathbun, 1997).
3. Goguen, J., Weiner, Т. & Linde, C. (1983). Reasoning and Natural Explanation. IJMMS, 19, 521–559.
Данный источник (нескольких авторов) цитируется следующим образом: (Goguen et al., 1983). Если списание многотомное, и каждый том или книга пронумерованы, то номер ставится в скобках после тома. 
Например:
4. Okumura, H. & Watanabe, M. (2008). Non-Archimedean Twin Circles of the Arbelos.
Mathematics Plus, 16 (3), 63–64.
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Книги:
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	Книги/збірники за редакцією:
8. Lakatos, I. (1970). Falsification and the Methodology of Scientific Research Programmes (pp. 59–89). In: Lakatos, I. & Musgrave, A. (Eds.). Criticism and growth of knowledge. Cambridge: Cambridge University Press.
9. Бижков, Г. & Краевски, В. (2009). Основни методологични изисквания към дисертационните изследвания и типични грешки при тяхната реализация (сс. 44–104). В: Ганчев, И. & Тошев, Б. В. (ред). Теория и методология на обучението по естествени науки и математика. Благоевград: Унив. изд. „Неофит Рилски“.



За детальною інформацією звертатися до заступник декана з міжнародної діяльності факультету – Бойко Ольги Миколаївни.

