1. Назва модуля: Людина в сучасному соціумі
2. Код модуля: СПСР_6_1.18_3
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 2
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3) аудиторні години – 38 (лекційні ‑ 16, практичніі заняття – 22)

6. Лектор: Ісаченко Вікторія Павлівна – кандидат педагогічних наук

7. Результати навчання:

У результаті вивчення модуля студент повинен:

знати: важливість етичних принципів та норм для культурного розвитку особистості; принципи моралі; стилі спілкування; діловий етикет;
уміти: будувати ділові стосунки зі спеціалістами різних рівнів; регулювати власну поведінку в різноманітних життєвих ситуаціях, надавати необхідні знання щодо поведінки в діловій сфері, оволодінні культурою спілкування, мистецтвом організації побуту, вмінням створити позитивну атмосферу в стосунках з іншими людьми.

8. Спосіб навчання: аудиторне

9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі:
· Етика психологія соціально-педагогічної діяльності

· Вступ до спеціальності

10. Зміст модуля: 
Основні цілі та завдання курсу. Поняття культура, екологічна культура та екокультура особистості. Поведінка людини в цьому середовищі. Соціальний педагог і екологічна культура особистості. Взаємозв’язок людини і природи та їх гармонійна взаємодія. Поняття соціального здоров’я. Історія етикету, походження і розвиток. Духовність і принципи моралі. Основи доброго виховання. Виховання доброти. Патріотичне та естетичне виховання. Різноманітні форми спілкування між людьми, культура спілкування. Стилі спілкування. Мистецтво слухати. Телефонна розмова. Привітання та знайомство. Поведінка на вулиці, у громадському транспорті. Поведінка в театрах і концертних залах. Сучасні норми етикету в країнах Європи. Азіатські країни, особливості та специфіка манери поведінки. Етикет європейських країн. Жести. Етикет ділової людини. Принципи ділового етикету. Прийом на роботу і співбесіда. Форма стосунків між працівниками. Поведінка керівника. Розмова по телефону на роботі. Діловий стиль, імідж. Візитна картка. Протокол. Раціональне харчування в житті людини. Сервірування столу. Офіційний прийом. Види прийомів. Визначення поняття „мода”. Історія виникнення моди. Молодіжна мода. Мода і педагог. Гість у дім – радість із ним. Прийом гостей. Подарунки – символ поваги, вдячності, добрих почуттів. 

11. Рекомендована література:

· Большая книга по етикету. – М., 2010.

· Браим М.Н. Етика ділового спілкування. – Минськ, 2013.

· Карнеги Дэйл. Как приобретать друзей и оказывать влияние на людей. – К., 2012.

· Людина в сучасному соціумі: навчальний посібник/ Уклад. Л.В. Войтова. – Умань: ПП Жовтий, 2011.
· Ушаков М.Ч., Романова Е.В. Этикет. – М., 2009.

12. Форми та методи навчання: 
лекції, практичні заняття, усне опитування, самостійна робота в бібліотеці; самостійна робота в Інтернеті.
13. Методи і критерії оцінювання:

Поточний контроль (80%): усне опитування, виконання контрольних нормативів, індивідуальна самостійна робота. Підсумковий контроль (20%, залік): усне опитування.
14. Мова навчання: українська
