1. Назва модуля: Методи соціально-виховної роботи

2. Код модуля: СПСР_6_1.29_3
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 5

5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3), з них: аудиторні години – 32 (лекційні ‑ 16, практичні заняття – 16, самостійна робота – 58).
6. Лектор: Ревнюк Наталія Іванівна – доцент
7. Результати навчання: 

У результаті вивчення курсу студенти повинні:
вміти: застосовувати на практиці набуті теоретичні знання з основних соціальних технологій та методів соціально-виховної роботи. Крім того, аналізувати і розкривати зміст нормативно-правових актів і тлумачити їх на користь інтересів дітей. 

знати: роботу соціального педагога; напрямки діяльності соціального педагога у загальноосвітній школі;  роботу соціального педагога з дітьми.
8. Спосіб навчання: аудиторне.



9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі:
· основ психології
· педагогіка.

10. Зміст модуля: 

Зміст і завдання курсу “Методи соціально-виховної роботи”. Теоретичні аспекти соціально-педагогічної діяльності. Робота соціального педагога з дитячими організаціями у школі та за місцем проживання. Напрямки діяльності соціального педагога у загальноосвітній школі. Соціальний педагог як організатор дозвілля та здорового способу життя. Методика роботи соціального педагога з дітьми, позбавленими батьківського піклування. Соціально-педагогічна діяльність з неповнолітніми порушниками.

11. Рекомендована література:

1. Соціальна робота: навч. посіб. /А.Й. Капська. – К.: Слово, 2011. – 399, [1] с.

2. Теорія і методи соціальної роботи: навч. посіб. / М. Лукашевич, І.Миговиич. – К.: МАУП, 2013. – 168 с.

3. Методи соціально-виховної роботи: курс лекцій / Н.І. Ревнюк. ( Умань: ФОП Жовтий О.О., 2014. ( 105 с.
12. Форми та методи навчання: 
лекції, дискусії на визначені теми, інтерактивні методи роботи, розв’язування соціально-правових ситуацій, практичні заняття, усне опитування, підготовка рефератів, конспектування, аналіз тестів та опитувальників, самостійна робота у бібліотеці; самостійна робота в Інтернеті.

13. Методи і критерії оцінювання:

Поточний контроль: усне опитування, поточне оцінювання відповідей та виконання завдань на практичному занятті, виконання тестів, оцінка за ІНДЗ (реферат), підсумковий модульний контроль, оцінка за індивідуальні домашні завдання, оцінка за самостійну роботу.

14. Мова навчання: українська
