1. Назва модуля: Освітні технології
2. Код модуля: ПОМ_8_1.08_4
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 1
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 120 (кредитів ЄКТС – 4); аудиторні години – 40 (лекцій – 18, семінарів – 22)

6. Лектор:                 кандидат педагогічних наук, доцент 

7. Результати навчання:

У результаті вивчення модуля студент повинен:

знати: сутність технологічного підходу у навчально-виховному процесі закладів освіти, його рушійні сили, закономірності та особливості, методи та форми застосування різних технологій в освітній діяльності; фактори що сприяють впровадженню нових освітніх технологій.

вміти: використовувати сучасні освітні технології у навчально-виховному процесі НЗ; моделювати оптимальні організаційні форми та методи навчання при застосуванні тих чи інших технологій навчання; володіти методикою проведення навчальних занять відповідно до сучасних вимог.

8. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: дидактика
9. Зміст модуля: 

Поняття інноваційної педагогічної діяльності. ВНЗ як педагогічна система.  Науково-теоретичні підходи вітчизняних педагогів до розробки нових освітніх технологій. Зарубіжний досвід інноваційної педагогічної діяльності. Сучасні системи навчання (ігрові технології, усний журнал). Нові педагогічні технології в умовах ВНЗ. Інноваційні технології виховного процесу.
11. Рекомендована література:

12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття

13. Методи і критерії оцінювання: 

· Поточний контроль (60%): усне опитування, реферати, контрольні та самостійні роботи, тестування

· Підсумковий контроль (40%, екзамен): теоретичні питання

14. Мова навчання: українська

