1. Назва модуля: Правові аспекти управління навчальним закладом
2. Код модуля: П_8_1.06_3
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 3
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС − 3); аудиторні години – 32 (лекцій – 14, практичних занять – 18)

6. Лектор: 

7. Результати навчання:

У результаті вивчення модуля студент повинен:

знати: установчі документи навчального закладу; систему нормативних документів сфери освіти; види і процедури юридичної відповідальності; правові основи регулювання внутрішнього трудового розпорядку, соціального захисту та соціальної допомоги учасникам навчально-виховного процесу в закладах освіти;

уміти: здійснювати аналіз законодавства у галузі освіти; формувати навички управління педагогічним колективом на правових засадах; здійснювати заходи з дотримання в закладі законності і правил внутрішнього розпорядку; контролювати дотримання всіма підрозділами закладу правових аспектів освітньої діяльності.
Спосіб навчання: аудиторні заняття
8. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: 
9. Зміст модуля: 

Установчі документи навчального закладу. Державна реєстрація та державне регулювання діяльності НЗ. Законодавче регулювання питань освіти. Закони, Постанови Уряду, накази та листи Міністерства освіти та науки, молоді та спорту України.  Система нормативних документів сфери освіти. Види і процедури юридичної відповідальності. Положення про Раду закладу. Угоди навчального закладу: види та напрями. Правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку. Трудові угоди та контракти з працівниками закладу. Посадові обов’язки і виробнича дисципліна. Правовий порядок фінансування та оподаткування закладів освіти. Правове регулювання соціального захисту та соціальної допомоги учасникам навчально-виховного процесу в закладах освіти.

10. Рекомендована література:

11. Форми та методи навчання: лекції, практичні заняття
12. Методи і критерії оцінювання: 
· Поточний контроль (80%): усне опитування, реферати, контрольні та самостійні роботи, тестування

· Підсумковий контроль (20%, екзамен): теоретичні питання
13. Мова навчання: українська
.

