1. Назва модуля: Історія та культура України

2. Код модуля: ІУ_6_1.02_4
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 2
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 120 (кредитів ЄКТС - 4); аудиторні – 48 (лекцій - 24, семінарів – 24)

6. Лектор: Скус Ольга Володимирівна – кандидат історичних наук, доцент 
7. Результати навчання:

У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: сутність основних проблем історії та сучасного буття народу України;  основні закони та етапи розвитку людської спільності; витоки української нації та її місце в загальнолюдських процесах; суспільно-економічні, політичні та культурні процеси історичного розвитку українського народу; зародження та розвиток української державності; процеси розбудови сучасної незалежної української держави;
вміти: порівнювати, аналізувати, узагальнювати і критично оцінювати історичні факти та діяльність історичних осіб; оцінювати події та діяльність людей в історичному процесі з позиції загальнолюдських цінностей; співставляти історичні події, процеси з періодами (епохами); орієнтуватись у науковій періодизації історії України; вміти самостійно добувати історичну інформацію за темою, працювати з першоджерелами, літературою; аргументовано відстоювати власні погляди на ту чи іншу проблему, керуючись історичними фактами.
8. Спосіб навчання: аудиторне
9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: 

· Історія української культури

10. Зміст модуля: 

Еволюція людини і найдавніших цивілізацій на території сучасної України. Формування держави у східних слов’ян (VI-X ст.). Київська Русь (X – перша половина XІІ ст.). Україна в другій половині ХVІ – першій половині ХVІІ ст. Українська національна революція (1648-1676 рр.). Україна в другій половині ХVІІ століття. Україна в політичних планах Речі Посполитої, Османської імперії та Московської держави. Посилення феодально-кріпосницького і національного гніту в Україні в ХVІІІ ст. Ліквідація автономних прав України Російською імперією. Україна в період кризи феодально-кріпосницької системи і формування капіталістичного укладу в першій половині ХІХ ст. Скасування кріпосного права і розвиток  капіталізму в Україні в другій половині ХІХ ст. Україна на початку ХХ століття (1900-1914 рр.). Україна між двома світовими війнами. Соціально-економічні та політичні перетворення в Українській РСР в 20-30-ті роки ХХ ст. Західноукраїнські землі під владою іноземних держав. Україна в роки Другої світової війни (1939-1945 роки). УРСР в 1945-1991 рр.: від тоталітаризму до незалежності. Українська держава в сучасну добу (від початку 90-х років і до сьогодення). Незалежна Україна і українська діаспора.

11. Рекомендована література:

1. Бойко О. Д. Історія України: Посібник для студентів вищих навчальних закладів. – К.,1999. –568 с.

2. Борисенко В. Й. Курс української історії: З найдавніших часів до ХХ століття. – К., 1996. – 616 с.

3. Верстюк В. Ф., Дзюба О. М., Репринцев В. Ф. Україна від найдавніших часів до сьогодення: Хронологічний довідник. – К., 1995. – 687 с.

4. Яковенко Н. М. Нарис історії України з найдавніших часів до кінця XVIII ст. – К., 1997. – 312 с.

12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття

13. Методи і критерії оцінювання: 

· Поточний контроль (80%); усне опитування, виступи на семінарських заняттях, написання рефератів, контрольні та самостійні роботи, тестування
· Підсумковий контроль (20%, екзамен)

14. Мова навчання: українська
