[bookmark: _GoBack]1. Назва модуля: Організація та облік соціальних виплат
2. Код модуля: СПСР_6_2.10_3
3. Тип модуля: дисципліна  вибору факультету 
4. Семестр: 7
5. Обсяг модуля:  загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3) аудиторні години – 32  (лекційні ‑16, практичні заняття –16)
6. Лектор:Полєхіна Вікторія Миколаївна  – кандидат педагогічних наук, доцент
7. Результати навчання:
У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: Державно-правову базу соціальних виплат в Україні. Основні завдання  Департаменту державної соціальної допомоги  та відділів соціального спрямування; особливості  призначення усіх видів соціальної допомоги, компенсацій та пільг  різним категоріям населення; Порядок призначення, розмір та виплати державних соціальних допомог, та компенсацій. 
вміти: Розрізняти пільгові категорії населення та відповідні призначення соціальної допомоги. Організовувати ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової і бюджетної звітності за операціями з нарахування і виплати усіх видів соціальної допомоги в органах праці та соціального захисту населення України. 
8. Спосіб навчання: аудиторне
9. Необхідні обов'язкові попередні та супутні модулі:
«Правові основи соціальної роботи»,
 «Соціальна робота з різними категоріями клієнтів»,  «Соціальний аудит та інспектування»
10. Зміст модуля: 
Державно-правова база соціальних виплат в Україні. Структура управління праці та соціального захисту населення. Особливості  призначення усіх видів соціальної допомоги, компенсацій та пільг  сім’ям з дітьми та малозабезпеченим сім’ям, інвалідам та   особам що їх  доглядають. Компенсаційні виплати та допомоги громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.
Соціальна допомога на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, грошове забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам. Компенсація як фізичній особі, яка надає соціальні послуги  та допомога на догляд.  Особливості  інших  компенсаційних виплат   
Порядок призначення та виплати державних соціальних допомог Розмір соціальної допомоги, грошового забезпечення та компенсацій.
Автоматизована обробка інформації, бухгалтерський облік операцій з нарахування та виплати компенсацій, допомог
11. Рекомендована література:
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12. Форми та методи навчання: лекції, практичні заняття, усне опитування, самостійна та індивідуальна робота
13. Методи і критерії оцінювання:
1. Поточний контроль (90 %): усне опитування, тестові завдання, індивідуальна та самостійна робота
1. Підсумковий контроль (10 % залік): теоретичні питання
14. Мова навчання: українська
