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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Школознавство є невід’ємною складовою частиною, однією з важливих галузей педагогіки, адже воно вивчає принципи, закономірності, розробляє оптимальні форми й методи управління освітою, питання наукової організації педагогічної праці в школі, досліджує діяльність посадових осіб у школі.

Під школознавством здебільшого розуміють педагогічну науку про процес організації та управління роботою закладу загальної середньої освіти.
Предметом школознавства є обґрунтування наукових основ управління закладом загальної середньої освіти, планування його діяльності, організація внутрішньошкільного керівництва й контролю, методичної роботи, вивчення, узагальнення та поширення передового педагогічного досвіду, фінансування й зміцнення навчально-матеріальної бази тощо.
Метою курсу є оволодіння загальними основами науки про управління закладами загальної середньої освіти, про саму школу як об'єкт управління.

У процесі вивчення курсу оволодіваються знання про:

· структуру системи освіти в Україні, закономірності, принципи, методи та форми управління освітою;

· теоретичні основи планування, організації та управління навчально-виховним закладом, органи управління; 

· основи організації внутрішкільного керівництва, контролю та методичної роботи;

· теоретико-методичні аспекти виявлення, вивчення, узагальнення та впровадження інноваційного педагогічного досвіду;

· права та обов’язки педагогічних працівників;
Оволодіння такими знаннями дасть можливість сформувати такі вміння:

· формувати досвід самооцінки і самоаналізу педагогічних явищ і ситуацій;

· моделювати процес управління навчально-виховний закладом і формувати професійну самосвідомість;

· педагогічно доцільно планувати і організовувати власну педагогічну діяльність, корегувати її та вдосконалювати згідно з основними законодавчими і нормативними документами про освіту;

· виявляти, вивчати та поширювати передовий інноваційний досвід педагогічних працівників з метою оптимального забезпечення суб’єкт-суб’єктної взаємодії з учнями, батьками, педагогічним колективом, громадськістю при вирішенні основних завдань системи освіти.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ
	Високий рівень

	200,0
	абітурієнт ґрунтовно, повно та послідовно викладає навчально-науковий матеріал, володіє методами дослідження, уміє виділити теоретичне і фактичне в матеріалі; виявляє повне розуміння матеріалу, обізнаний з теоретичними підходами і концепціями, логічно і послідовно обґрунтовує свої думки; глибоко розкриває суть питання, застосовує теоретичні знання для аналізу соціально-педагогічних явищ, наводить приклади соціально-педагогічних досліджень та з власного соціально-педагогічного досвіду.

	190,5 – 199,0
	абітурієнт ґрунтовно і повно викладає навчально-науковий матеріал, володіє методами дослідження, уміє виділити теоретичне і фактичне в матеріалі; виявляє повне розуміння матеріалу, обізнаний з теоретичними підходами і концепціями, логічно і послідовно обґрунтовує свої думки; глибоко розкриває суть питання, застосовує теоретичні знання для аналізу соціально-педагогічних явищ, наводить приклади соціально-педагогічних досліджень та з власного соціально-педагогічного досвіду.

	181,0 – 189,5
	абітурієнт ґрунтовно і повно викладає навчально-науковий матеріал, володіє методами дослідження, уміє виділити теоретичне і фактичне в матеріалі; виявляє повне розуміння матеріалу, обізнаний з теоретичними підходами і концепціями, логічно і послідовно обґрунтовує свої думки; глибоко розкриває суть питання, застосовує теоретичні знання для аналізу соціально-педагогічних явищ, наводить приклади соціально-педагогічних досліджень. 

	Достатній рівень

	171,5 – 180,0
	абітурієнт виявляє достатні знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає деякі помилки, які сам виправляє; у відповіді є поодинокі недоліки в послідовності викладу матеріалу і незначні порушення норм літературної мови. Абітурієнт уміє зіставляти та узагальнювати засвоєний матеріал, робить власні висновки, виявляє частково евристичний інтерес.

	162,0 – 170,5
	абітурієнт виявляє достатні знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає деякі помилки, які сам виправляє; у відповіді є поодинокі недоліки в послідовності викладу матеріалу і незначні порушення норм літературної мови. Абітурієнт уміє зіставляти та узагальнювати засвоєний матеріал, робить власні висновки.

	152,5 – 161,1
	абітурієнт виявляє достатні знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає деякі помилки, які сам виправляє; у відповіді є поодинокі недоліки в послідовності викладу матеріалу і незначні порушення норм літературної мови. Абітурієнт уміє зіставляти та узагальнювати засвоєний матеріал. 

	Середній рівень

	143,0 – 151,6
	абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає значні помилки у викладі матеріалу, які свідчать про недостатньо глибоке засвоєння теоретичних понять; володіє матеріалом на репродуктивному рівні, демонструє початкові вміння; допускає помилки в мовленнєвому оформленні. Абітурієнт частково розкриває питання при допомозі викладача. 

	133,5 – 142,1
	абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає значні помилки у викладі матеріалу, які свідчать про недостатньо глибоке засвоєння теоретичних понять; володіє матеріалом на репродуктивному рівні, демонструє початкові вміння; допускає помилки в мовленнєвому оформленні. 

	124,0 – 132,6
	абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, але допускає значні помилки у викладі матеріалу, які свідчать про недостатньо глибоке засвоєння теоретичних понять; володіє матеріалом на репродуктивному рівні, демонструє початкові вміння; допускає значні помилки в мовленнєвому оформленні. 

	Низький рівень

	118,0 – 123,4
	абітурієнт виявляє поверхові знання навчальної програми; не вміє виділити теоретичний і фактичний матеріал; непослідовно і невпевнено відповідає на запитання; допускає порушення норми літературної мови.

	112,0 – 117,4
	абітурієнт виявляє поверхові знання навчальної програми; не вміє виділити теоретичний і фактичний матеріал; непослідовно і невпевнено відповідає на запитання; допускає грубі порушення норми літературної мови.

	106,0 – 111,4
	абітурієнт виявляє поверхові знання навчальної програми; не вміє виділити теоретичний і фактичний матеріал; неправильно відповідає на запитання; допускає грубі порушення норми літературної мови.


СТРУКТУРА ОЦІНКИ

Питання екзаменаційного білета оцінюється за шкалою від 100 до 200 балів. Загальна оцінка за вступне випробування визначається як середнє арифметичне оцінок за кожне питання поділене на кількість питань екзаменаційного білету.
ЗМІСТ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
Загальна характеристика основ школознавства
Тема 1. Загальні основи школознавства

Поняття про школознавство. Із історії виникнення управління. Загальні основи управління і керівництва освітою і школою. Принципи управління освітою і школою. Методи управління. Педагогічний менеджмент. 

Тема 2. Органи управління загальноосвітнього навчального закладу

Загальні основи управління загальноосвітнім навчальним закладом. Конференція і рада загальноосвітнього навчального закладу. Педагогічна рада школи та підвищення її ролі в удосконаленні навчально-виховного процесу. Нарада при директорові.

Тема 3. Внутрішньошкільне керівництво навчально-виховним процесом

Зміст керівництва навчально-виховним процесом. Основні складові елементи процесу управління навчально-виховною роботою в школі. Відвідування і аналіз уроку та виховного заходу. Основні обов’язки адміністративно-управлінського персоналу школи. Інформаційне забезпечення управління школою. Оптимізація соціально-психологічного мікроклімату в педагогічному колективі. Орієнтовний перелік основних наказів керівника загальноосвітнього навчального закладу.

Тема 4. Планування роботи загальноосвітнього навчального закладу

Основні вимоги до планування роботи загальноосвітнього навчального закладу. Перспективне планування роботи загальноосвітнього навчального закладу. Річний план роботи загальноосвітнього навчального закладу. Календарний план роботи загальноосвітнього навчального закладу. Планування роботи керівників загальноосвітнього навчального закладу. Планування роботи навчально-виховної роботи загальноосвітнього навчального закладу. Планування роботи класного керівника. Розклад уроків.
Управління діяльністю загальноосвітніх навчальних закладів
Тема 1. Методична робота в школі. Атестація педагогічних працівників

Завдання і значення методичної роботи. Організація методичної роботи на діагностичній основі. Форми методичної роботи. Нетрадиційні форми методичної роботи. Робота над єдиною педагогічною проблемою. Атестація педагогічних працівників.
Тема 2. Виявлення, вивчення, узагальнення й впровадження перспективного педагогічного досвіду

Сутність передового педагогічного досвіду. Виявлення передового педагогічного досвіду. Методи вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду. Технологія впровадження передового педагогічного досвіду.
Тема 3. Контрольно-аналітична діяльність шкільної адміністрації

Основні завдання внутрішньошкільного контролю. Здійснення контролю за виконанням нормативних, директивних документів, навчальних програм, веденням шкільної документації. Організація контролю за якістю навчальних досягнень учнів. Вивчення стану викладання основ наук. Контроль за організацією виховної роботи в школі. Оформлення наслідків внутрішньошкільного контролю. Деякі питання оптимізації внутрішньошкільного контролю.
Тема 4. Педагогічні  працівники загальноосвітнього навчального закладу

Учитель – центральна фігура сучасної школи. Професійні якості педагога. Педагогічні працівники, їх права і обов’язки. Особливості діяльності класного керівника, соціального педагога і практичного психолога. Атестація педагогічних працівників.
Тема 5. Спільна діяльність школи, сім’ї і громадськості

Координація спільної діяльності школи, сім’ї та громадськості. Педагогічна культура сучасної сім’ї. Гармонізація стосунків вчителя і батьків. Організація педагогічної підготовки батьків до виховання дітей. Використання виховного потенціалу громадських організацій.
Тема 6. Шкільна документація

Навчально-педагогічна документація та вимоги до її ведення в загальноосвітньому навчальному закладі. Документування діяльності школи. Перелік та терміни зберігання обов’язкової ділової документації. Основна фінансово-господарська документація.
Тема 7. Матеріально-технічна база, фінансування і художнє оформлення школи

Матеріально-технічна база загальноосвітнього навчального закладу. Художнє оформлення навчального закладу. Фінансово-господарська діяльність школи. Заробітна плата педагогічних працівників загальноосвітньої школи.
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