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1. Назва:  Центр соціально-освітньої інтеграції та інклюзивного реабілітаційно-соціального туризму «Без бар’єрів»
2. Діяльність Центру полягає у реалізації таких напрямів діяльності: 
1. Науково-дослідний
2. Міжнародної діяльності
3. Зв’язків з громадськістю
4. Навчально-виховний
5. Соціально-побутовий
6. Психокорекційної діяльності
7. Медико-реабілітаційний
8. Культурно-дозвіллєвий
9. Волонтерської діяльності
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4. Тематика наукових досліджень.
На базі Центру соціально-освітньої інтеграції та інклюзивного реабілітаційно-соціального туризму «Без бар’єрів» виконується дисертаційні дослідження «Гендерна соціалізація студентської молоді з особливими освітніми потребами в умовах ВНЗ», аспірант А.І. Войтовська;  «Підготовка майбутніх соціальних працівників до роботи в умовах інклюзивної освіти засобами тренінгових технологій», аспірант Таран А. М.; «Соціально-психологічна реабілітація студентів з інвалідністю засобами інклюзивного туризму», аспірант Чупіна К.О.; «Організація надання соціальних послуг в громаді засобами інклюзивного туризму», аспірант Молоченко І.А.
5. Ефективність функціонування.
На факультеті соціальної та психологічної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини створені всі умови для навчання студентів з інвалідністю зокрема  забезпечення осіб з особливими освітніми потребами спеціальним навчально-реабілітаційним супроводом та створення для них вільного доступу до інфраструктури  університету.Нещодавно відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у закладах вищої освіти» від 10 липня 2019 року №635 на факультеті створено 3 інклюзивні групи. Передумовами створення таких груп стали новітні тенденції в освітньому просторі, адже на сьогодні значна увага приділяється наданню рівного доступу до освіти та включення людей із особливими потребами в навчальне середовище та в громадське життя суспільства.
Вдруге в Україні було сформовано каталог кращих практик і проектів організації неформальної освіти у який ввійшов  проект факультету соціальної та психологічної освіти Центр соціально-освітньої інтеграції та інклюзивного реабілітаційно-соціального туризму «Без бар’єрів».
Проект Пишної Наталії конкурсу «Якби мером був я» «Доступний туризм: Педагогічний музей України» переміг у місцевому конкурсі та втілився у життя.
6. Виконання фундаментальних та прикладних наукових досліджень.
Проведено опитування та створено банк статистичних даних «Готовність майбутніх асистентів вчителя до роботи в інклюзивних класах», «Соціальна захищеність студентів з інвалідністю».
7. Участь у підготовці науково-педагогічних кадрів.
Центр є апробаційним полем для підготовки науково-педагогічних кадрів. На базі центру ними проводяться наук семінари та конференції, організовуються зустрічі з науковцями та провідними фахівцями у сфері інклюзивної освіти; проводяться тренінгові заняття та програми.
Спецкурс «Інклюзивний туризм»
Організовано і проведено ІІІ студентський конкурс соціальних проектів з питань інклюзивного реабілітаційно-соціального туризму «Подорожуємо без бар’єрів» (квітень 2019).
На засіданнях вченої ради факультету постійно розглядаються питання щодо створення умов для навчання такої категорії студентів.
Факультет соціальної та психологічної освіти дає можливість даним студентам не тільки отримати відповідну кваліфікацію, сучасну професію, а й допомагає у працевлаштуванні.Своїм фахом вони обирають як правило спеціальності: «Соціальна робота», «Психологія», отримавши професію, зможуть самі працювати у закладах соціальної сфери і допомагати людям з обмеженими можливостями. 
8. Популяризація результатів наукових досліджень: на конференціях, семінарах
· VI Регіональному круглому столі «Форми влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: досвід Черкащини» (м. Умань, 26 вересня 2019 р.)
· VІІI науково-методичному семінарі «Права дітей: від витоків до сьогодення» (м. Умань, 29 травня 2019 р.).
· ІІІ Всеукраїнському науково-методичному семінарі «Актуальні проблеми підготовки фахівців соціальної сфери» (м. Умань, 25 квітня 2019р.)
· Науково-практичному семінарі «Заклади оздоровлення та відпочинку» (м. Умань, 25 квітня 209 р.) 
· Науково-практичному семінарі «Психологія особистісного успіху» (м. Умань, 25 квітня 2019 р.)
· ІІІ-х Всеукраїнських психологічних читаннях «Удосконалення професійної майстерності майбутніх психологів» (м. Умань, 18 квітня 2019р.)
· Всеукраїнській науково-практичній конференції «Педагогіка у вимірі соціокультурних досліджень» (м.Херсон, 10 квітня 2019 р.)
· Науково-практичному семінарі «Управління соціальною роботою» (м. Умань, подала 3.04.19)
· Всеукраїнській науково-практичній конференції «Просоціальна особистість у гендерному вимірі: теоретико-методологічні та прикладні аспекти» (м. Умань, 21 березня 2019 р.)
· Науково-практичному семінарі «Психологічні основи інтернет-залежності молоді» (м. Умань, березень 2019 р.)
· Науково-практичному семінарі «Організація та проведення соціально-педагогічного тренінгу» (м. Умань, лютий 2019 р.)
· Всеукраїнській науковій конференції «Психосоціальна робота з учасниками АТО» (м. Умань, січень 2019).

10. Студентська наукова робота:
- І місце у ІІ турі Всеукраїнського конкурсу наукових робіт «Майбутнє туристичної галузі» за 2018-2019 н.р. (Київський національний торговельно-економічний університет) – Чупіна К., студентка-магістрантка (науковий керівник – д.пед.н., доц. О.О. Кравченко);
ІІ місце у ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за 2018-2019 н.р. зі спеціальності «Актуальні проблеми інклюзивної освіти» (Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна») – Чупіна К., студентка-магістрантка (науковий керівник – д.пед.н., доц. О.О. Кравченко);
Організовано і проведено ІІ студентський конкурс соціальних проектів з питань інклюзивного реабілітаційно-соціального туризму «Подорожуємо без бар’єрів»;
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