Результати анкетування студентів факультету соціальної та психологічної освіти, які завершили навчання за програмою академічної мобільності
073Менеджмент (управління закладом освіти )
Двоє студентів факультету соціальної та психологічної освіти, спеціальності 073Менеджмент (управління закладом освіти ) брали участь в навчанні за програмою подвійного диплому Остравський університет (Чеська Республіка) з 16.09.2019 по 07.02.2020 рр.) та один студент навчається за за програмою подвійного диплому Інститут Європейської Культури (м. Гнєзно, Польща) з 01.10.2019 по 31.05.2020 рр. 
По закінченню стажування пройшли анкетування за результатами якого нам вдалося отримати такі дані (студенти давали оцінку у відповідь на запитання в балах від 1 до 10): 
· на запитання, чи задоволені Ви рівнем отриманих знань та умінь за програмою академічної мобільності, всі двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи було навчання сучасне та практично орієнтоване, двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи оцінювання знань відбувалось прозоро та чесно в УДПУ ім. Павла Тичини, також двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи оцінювання знань відбувалось прозоро та чесно ЗВО Європи, двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи проходження виробничих практик в Україні сприяло підвищенню Ваших знань та практичних навичок, які знадобились під час проходження практик у партнерському навчальному ЗВО, всі двоє студентів поставили оцінку – 9;
· на запитання, чи мали Ви вільний доступ до електронних інформаційних ресурсів УДПУ ім. Павла Тичини, що дозволило з легкістю опрацьовувати матеріал дистанційно, двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи допоміжний персонал деканату, кафедр та бібліотеки кваліфіковано та доброзичливо сприяв Вашому навчанню в Україні та за кордоном, двоє студентів поставили оцінку – 10;
· на запитання, чи університет сприяв вивченню Вами іноземної мови, двоє студентів поставили – 9 балів;
· на запитання, чи впродовж навчання Вас регулярно опитували про якість змісту дисциплін та якість викладання, двоє студентів поставили – 10 балів;
· на запитання, чи рекомендуєте іншим студентам УДПУ ім. Павла Тичини навчатись за програмою академічної мобільності, двоє студентів поставили – 10 балів.

В анкетуванні був також додатковий блок запитань, який передбачав відповідь власної розгорнутої думки студентів. За його результатами нам вдалося отримати такі відповіді:
· на запитання, чого Вас НЕ НАВЧИЛИ, а це потрібно для навчання в партнерському ЗВО, студенти відповіли, що загалом, усім задоволені;
· на запитання, які дисципліни, на Вашу думку, необхідно ВВЕСТИ до освітнього процесу двоє студентів відповіли, що всі предмети їх задовольняють;
·  на запитання, які дисципліни необхідно ВИВЕСТИ з освітнього процесу, двоє студентів не дали відповіді, один студент відповів «Всі влаштовують».
· Підводячи підсумки анкетування студентів спеціальності 073Менеджмент (управління закладом освіти ), які завершили навчання за програмою академічної мобільності, середній бал по опитуванню складає – 9,8 (98%).
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